



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Выходит

с 1 января 1930 года

Субботний
выпуск21 ноября
1992 года
№ 225 (16636)

Цена договорная.

Е.Т. Гайдар пообщался в Магнитогорске

и получил хорошее впечатление от нашей энергичности и предприимчивости

В минувший четверг в нашем городе побывал исполняющий обязанности председателя правительства России Е. Т. Гайдар, совершавший поездку по Уралу.

В Магнитогорск он прилетел из Челябинска, где встречался с руководителями уральских предприятий, а также главами администрации городов и районов Челябинской области.

Как стало известно редакции «МР» через каналы ИТАР—ТАСС, Егор Гайдар на этой встрече заявил, что важнейшей характеристикой госбюджета на 1993 год является его реорганизация. По его словам, в бюджетном послании на будущий год, которое будет представлено в парламент до 1 декабря, «будет существенно расширен круг доходов и расходов местных бюджетов».

Глава Российского кабинета считает необходимым перевести с федерального на местный уровень финансирование инвестиционных программ дотаций животноводству, высшего образования и части науки. «За Москвой нужно оставить лишь финансирование оборонных программ, части внешнеэкономической деятельности, фундаментальной науки, узкого круга инвестиционных программ, прежде всего конверсионных», — сказал он. Егор Гайдар также сообщил, что уже ведется подготовка Указа Президента РФ о расширении полномочий местных органов власти.

Большинство выступавших на совещании директоров заявили, что они поддерживают реформы и правительство. Но с той оговоркой, что оно прислушается к советам Уральского региона. Советов таких прозвучало немало, и они заключались не только в просьбах о дополни-

тельных кредитах и ресурсах. Первоочередной задачей правительства названа необходимость в самое кратчайшее время отладить систему платежей и повлиять на существующую банковскую систему, когда компенсация кредитов намного превышает степень рентабельности большинства производств. Прозвучало также сообщение о чрезвычайной ситуации на Челябинском трубопрокатном заводе, где резко снизилось производство труб, что в свою очередь останавливает работы на газо- и нефтепроводах, на коммунальных трассах республики. Это может привести к серьезным и даже трагическим последствиям.

На совещании также высказывались требования прекратить отток никеля и других легирующих металлов за границу, пересмотреть Уголовный кодекс в сторону ужесточения, чтобы защитить права собственников, быстрее принять закон о реабилитации загрязненных радионуклидами уральских территорий.

Самолет приземлился в аэропорту Магнитогорска около 19 часов. График пребывания был жестко ограничен во времени — часовая экскурсия по городу и металлургическому комбинату; ККЦ, доменная печь № 9, двухванный сталеплавильный агрегат № 35 — а затем совещание в здании заводоуправления ММК, а точнее в рабочем кабинете генерального директора ММК А. И. Старикова. Оно прошло под председательством Е. Т. Гайдара при участии ряда ведущих сотрудников правительства, руководства города и комбината. Основную тему совещания определил генеральный директор ММК А. И. Стариков,

рассказав о перспективах развития предприятия и о проблемах, решение которых могло бы зависеть от правительства. Генеральный директор особо подчеркнул мысль о жизненно важности необходимости реконструкции базы ММК в течение ближайших пяти лет, без которой городу, по его мнению, не избежать социальных потрясений, вызванных падением производства, сокращением рабочих мест и т. д.

Достаточно подробно говорилось о процессе акционирования предприятия, о предстоящей передаче на городской баланс управления трамвая, коммунальных служб и т. д. Отмечалось, что несмотря на сложное экономическое положение ММК, на предприятии — ныне акционерном обществе — делается все для удовлетворения потребностей его работников.

Так, можно, в принципе, считать решенным вопрос с обеспечением продовольствием работников ММК и членов их семей: в состав предприятия вошли еще два совхоза.

На совещании выступили также председатель горсовета В. В. Мазуль и мэр города В. В. Ключевант. Они рассказали о политике городского руководства, подчеркнули важность социальной поддержки населения в интересах продовольствия реформ. Было отмечено, что представительная, исполнительная местные власти и руководство крупнейших предприятий города стремятся работать во взаимопонимании, сообщая подходить к решению всех общегородских проблем, что весьма эффективно отражается на поддержании стабильности в жизни.

Журналистам удалось задать Е. Т. Гайдару несколько вопросов. Вот что, в частности, сказал



и. о. председателя правительства России для читателей «Магнитогорского рабочего».

— Вы побывали на металлургическом комбинате, видели не только новое, но и старое производство. Вам не страшно реформировать такую экономику?

— Нет, не страшно. При взгляде на работу устаревших агрегатов, наносящих ущерб здоровью, становится абсолютно очевидно, что ее нельзя не реформировать.

— Каково ваше общее впечатление о переменах в нашем городе?

— Я рад тому, что Магнитогорск оказался городом, способным и адаптироваться в новой ситуации, и воспользоваться новыми возможностями.

— Что бы вы пожелали магнитогорцам в будущем?

— Твердо держать курс в XXI век.

Е. Т. Гайдар дал понять, что взял на заметку просьбы и предложения магнитогорцев, высказанные на совещании в ММК, они будут рассматриваться на соответствующем уровне.

Ночью Е. Т. Гайдар вылетел в Москву.

«Вопрос, который меня волнует, наверное, сегодня меньше всего, — это судьба съезда, как он пройдет», — сказал в интервью корреспонденту ИТАР—ТАСС Егор Гайдар, возвратившись в столицу по окончании трехдневной поездки по Уралу, в ходе которой он посетил Екатеринбург, Челябинск и Магнитогорск.

По мнению Егора Гайдара, «...то, что можно сделать правительству сегодня, — это спокойно

работать. И набор практических проблем, которые надо решать в разных регионах России, остается вне зависимости от любых колебаний политического климата... Это тот комплекс проблем, которым должно заниматься любое ответственное и разумное правительство России».

Как сказал и. о. председателя правительства РФ, в ходе состоявшихся встреч с директорами предприятий Уральского региона «...был поставлен комплекс вполне разумных проблем, часть из которых правительство постарается решить, «с тем, чтобы ненужные и искусственные препятствия не сдерживали наше продвижение вперед».

По словам Егора Гайдара, эта поездка позволила ему «точнее уви-

деть реальности в индустриальном сердце России — Уральском регионе, посмотреть, как здесь идет реальный процесс реформ, наметить пути, чтобы снять наиболее острые проблемы».

В пятницу, с утра, в редакцию «МР» приходили и звонили магнитогорцы, хотевшие бы встретиться с главой российского правительства. Но, к сожалению, этой возможности они не обрели. Да это и понятно. Слишком много первоочередных забот у нынешнего руководства России, стремящегося вопреки всем яростным противодействиям коммунистически-аппаратных сил вывести государство на нормальную дорогу развития.

На снимке: Е. Т. Гайдар и А. И. Стариков. Фото К. АНТОНОВА.

«Утренний телефон» «МР»

«Опасная гадость»

Примерно так, по-житейски, оценили качество повсеместно продаваемого коммерсантами спирта «Ройял» специалисты водочного завода.

«Выявить весь спектр вредных примесей, — сообщили нам, — содержащихся в так называемом питьевом спирте, мы не смогли, наша аппаратура и реактивы просто не рассчитаны на подобные суррогаты. Но то, что это элементарный технический спирт, нет сомнения. И использоваться он может лишь как растворитель лакокрасочных материалов».

На вопрос об этикетках и якобы фирмен-

ных пробках последовала лишь усмешка в том смысле, что «вся контрабанда делается в Одессе...» Припомнили мы и известный «факел» на водке 60-х годов, которая, по слухам, делалась из нефти. «Этого не было никогда, — заверили нас, — факел — лишь товарный знак. А самый «худший» спирт, из которого делают водку, например, «Русскую», это спирт высшего качества, лишь частично из-

готовленный из картофеля, а в основном — из пшеницы». К сожалению, «гадость» по-прежнему

Криминальная хроника

За 19 ноября в городе совершено 19 преступлений. 34 человека посетили вырезыватель, 18 привлечены к ответственности за мелкое хулиганство. 17 раз милиция «гасила» бытовые ссоры.

Неизвестные, взломав замок, проникли в склад кафе «Магистраль» на 12 участке и похитили товаров и вещей на сумму 67 тысяч рублей.

продается в коммерческих киосках, отделах, магазинах. И никто этому воспрепятствовать не может.

У телефона [7-13-94 с 9 до 11 часов] де- журила Т. КРЕПКОГОРСКАЯ.

Перед фактом

Депутаты России, разъясните!

В широко известной и популярной газете «Известия» за 17 ноября т. г. на 1—3 странице опубликована корреспонденция «Подоплека одной фальшивки, распространенной в Верховном Совете России».

Как сообщили «Известия» «организаторы провокации преследовали две главные цели. Во-первых, скомпрометировать в глазах законодателей исполнительную власть — президентские структуры прежде всего. И, во-вторых, внести раскол в ряды самих депутатов, где все

более отчетливо заметна консолидация сил, поддерживающих политику президента и реформ».

Безусловно, что и силы, противоборствующие политике президента и реформ, сегодня крайне активизировались. «Бывшие» из кожи лезут, чтобы вернуть себе утраченные привилегии. И похоже, что их сторонники есть и в Челябинской области.

Иначе чем объяснить тот непонятный факт, что вышеупомянутая «фальшивка» поступила неожиданно на теле-

факс председателя Магнитогорского горсовета? Надо полагать, для дальнейшего распространения и оргвыводов. Разумеется, совершенно неожиданно и к великому недоумению руководителя городского Совета Магнитогорска. И вроде бы отправитель этой анонимной депешки находится в облсовете... Хотелось бы узнать отношение народных депутатов Российской Федерации В. В. Ключеванта, Р. С. Гуна, А. И. Макаева к этой, мягко говоря, «загадочной» истории.

